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Modřanská farnost - kontakty 

Úřední hodiny na faře 
Pondělí 9:00–12:00 14:00–17:00 
Středa 9:00–12:00 14:00–17:00 

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně 
i jindy podle možností a dohody. 

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. 
Tel. 242 410 672. Internetová adresa: www.modranska.farnost.cz  

Číslo farního účtu: 191195305/0300 
Farář: P. Jerzy Gapski 

Mobil: 724 324 555; e-mail: gapski@centrum.cz 

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148. 

 
*** 

Chlapecký sbor Pueri Cantate 
Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, 
tel. 724 561 711. Bližští informace na internetové adrese pueri.info. 

*** 
Farní Charita 

Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou 
(ulice K otočce, za bývalou samoobsluhou, u MŠ). 

Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35. 

*** 
PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE 

neděle pondělí úterý středa čtvrtek pátek  sobota 
8:00, 9:30 

18:00 
18:00 **8:00 18:00 ** 18:00 *8:00 

* Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci 
podle misálu z r. 1962. 
** v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty) 
 

*** 
Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny 
Marie, K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: 
MK ČR E 17456. 
 

 
Adiutorium nostrum in nomine Domini ZPRAVODAJ 

  3/ 2008 
 ZPRAVODAJ 

ŘÍMSKOKATOLICKÉ  
FARNOSTI 
MODŘANY 

PPrráázzddnniinnyy   
22000088  

 
Vážení farníci, 
 
začátek letošních prázdnin je zároveň začátkem Roku svatého 
Pavla, který začal 28. června a potrvá do 29. června příštího 
roku. Papež Benedikt XVI. jej vyhlásil u příležitosti 2000 letého 
výročí narození sv. Pavla, apoštola národů. Ve své homilii, 
kterou otiskujeme, Svatý otec zdůrazňuje, že vyhlášení Roku sv. 
Pavla má mj. přispět ke znovuobjevení postavy sv. Pavla a jeho 
díla všemi křesťany za účelem oživení víry a evangelizace. Ačkoli 
jsou tyto oslavy zaměřeny na postavu sv. Pavla, přesto je 
důležité připomenout, že církev vždy spojuje postavu apoštola 
národů s působením a významem prvního z apoštolů, sv. Petra – 
ostatně i tento slavnostní rok začíná a končí Slavností sv. Petra a 
Pavla, apoštolů. Není proto náhodou, že se Benedikt XVI. ve své 
homilii věnuje podrobněji i tomuto aspektu spolupůsobení obou 
apoštolů.  V další části Zpravodaje citujeme dekret přinášející 
informace ohledně plnomocných odpustků, které je možné 
během Roku svatého Pavla získat.  
Využijme proto těchto možností a pokud během času dovolených 
navštívíme nějaké poutní místo zasvěcené sv. Pavlu, pokusme se    
spolu s ním hlouběji proniknout ke Kristu, abychom mohli jednou 
rovněž říci: „Dobrý boj jsem bojoval, svůj běh jsem skončil, víru 
jsem uchoval.” 
 
Požehnaný čas odpočinku vám všem přeje   
                                                           Váš otec Jerzy.  
 

mailto:gapski@centrum.cz
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Kéž nám sv. Pavel pomáhá učit se pokornému a 
upřímnému hledání plné jednoty všech údů mystického 

Těla Kristova  
(Z homilie Benedikta XVI. při nešporách slavnosti sv.Petra a 

Pavla, bazilika sv.Pavla za hradbami, 28. 6. 2007) 

      Při těchto prvních nešporách ze slavnosti svatých Petra a 
Pavla si s vděčností připomínáme dva apoštoly, jejichž krev spolu 
s mnoha jinými svědky evangelia, dala plodnost římské církvi /…/   
        Starobylá tradice, která sahá až do apoštolských dob, praví, 
že právě nedaleko odtud došlo k jejich poslednímu setkání před 
mučednictvím: oba se objali a vzájemně si požehnali. Na 
vstupním portálu této baziliky jsou oba vyobrazeni ve chvíli svého 
mučednictví. Již od počátku tak křesťanská tradice považovala 
Petra a Pavla za neoddělitelné postavy, třebaže každý z nich plnil 
jiné poslání. Petr jako první vyznal víru v Krista a Pavlovi bylo 
dáno prohloubit její bohatství. Petr založil první komunitu 
křesťanů, pocházejících z vyvoleného lidu, a Pavel se stal 
apoštolem pohanů. S různými charismaty pracují pro jedinou věc: 
budují Kristovu Církev. Dnešní liturgie nám ve svých čteních 
podává k rozjímání tento známý text svatého Augustina: „Jeden 
jediný den je věnován slavnosti dvou apoštolů. /…/ Třebaže byli 
umučeni v nestejný den, byli jedno. Petr předcházel, Pavel 
následoval… Slavíme proto tuto slavnost, kterou nám zasvětila 
krev apoštolů.“ (Disc. 295,7.8). A svatý Lev Veliký to komentuje: 
„Jejich zásluhy a jejich ctnosti, které jsou větší nežli je možno 
vypovědět, nemáme ani v nejmenším chápat jako protikladné a 
ani v nejmenším je od sebe oddělovat, protože vyvolení je učinilo 
rovnými, námahy podobnými a cíl stejnými“ (In natali apostol., 
69,6-7).  
    Svazek, který spojuje Petra a Pavla v jejich poslání, nabyl v 
Římě již od prvních staletí velmi specifický význam. Podobně jako 
mýtická dvojice bratří Romula a Rema, k nimž bývá vztahováno 
založení města Říma, byli také Petr a Pavel považováni za 
zakladatele římské Církve. Sv. Lev Veliký v této souvislosti  
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adresuje městu Řím následující slova: „Toto jsou tvoji svatí 
otcové, tvoji noví pastýři, kteří – aby Tě učinili hodným 
nebeského království – budovali mnohem lépe a příhodněji než 
ti, kteří se snažili položit základy tvých hradeb“ (Homilie 82,7). 
Petr i Pavel jakkoli se lidsky vzájemně lišili a přestože v jejich 
vzájemných vztazích nechyběla napětí, ukazují se být iniciátory 
nového města a konkretizací nového a autentického způsobu 
bratrské existence, kterou umožňuje evangelium Ježíše Krista. 
Proto lze říci, že římská Církev dnes slaví své narozeniny, neboť 
oba apoštolé položili jeho základy. Kromě toho dnes Řím stále 
více odhaluje své poslání a svou velikost. Jan Chrysostom píše, 
že „nebe není tak nádherné, když po něm slunce posílá své 
paprsky, jako je nádherný Řím, který šíří záři oněch dvou 
zapálených pochodní (Petra a Pavla) do celého světa… To je 
důvod, pro který milujeme toto město… pro tyto dva sloupy 
Církve“ (Comm.a Rom. 32).  
Apoštola Petra si připomeneme zvláště zítra slavením božské 
Oběti ve Vatikánské bazilice, postavené nad místem, kde 
podstoupil své mučednictví. Tento večer upíráme své zraky na 
sv. Pavla, jehož relikvie jsou uchovávány s velkou úctou v této 
bazilice. V úvodu listu Římanům … Pavel zdraví římskou 
komunitu a představuje se jako „služebník Ježíše Krista, 
povolaný za apoštola“ (1,1). Používá výraz služebník, řecky 
doulos, který označuje vztah totální a bezpodmínečné 
příslušnosti k Pánu Ježíši, a který tlumočí hebrejský výraz ebed, 
odkazující na velké služebníky, jež Bůh vyvolil a povolal k 
důležitému a zvláštnímu poslání. Pavel si je vědom, že je 
„povolán za apoštola“, tzn. nikoli na základě vlastní kandidatury 
anebo lidským pověřením, nýbrž výhradně božským vyvolením a 
povoláním. Ve svých listech Apoštol národů několikrát opakuje, 
že v jeho životě je všechno plodem nezasloužené a milosrdné 
iniciativy Boha (srov. 1 Kor 15,9-10; 2 Kor 4,1; Gal 1,15). Byl 
vybrán, aby „hlásal radostnou zvěst“ (Řím 1,1), aby šířil zprávu 
o božské Milosti, která v Kristu smiřuje člověka s Bohem, se 
sebou samým i s druhými lidmi.  
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   Z jeho dopisů víme, že Pavel byl všechno jiné než zdatný 
řečník, ba dokonce stejně jako Mojžíš a Jeremiáš postrádal 
řečnický talent. „Když je tady, je to ubožák a jeho řeč nestojí za 
nic“ (2 Kor 10,10), říkali o něm jeho protivníci. Mimořádné 
apoštolské výsledky, kterých mohl dosáhnout, proto nelze 
připisovat jeho brilantní rétorice či rafinované apologetické a 
misijní strategii. Úspěch jeho apoštolátu vyplynul především z 
osobního nasazení při hlásání Evangelia v naprosté odevzdanosti 
Kristu; odevzdanosti, která se nebála rizika, těžkostí a 
pronásledování: „Ani smrt, ani život, ani andělé, ani knížata, ani 
nic přítomného, ani nic budoucího, ani mocnosti, ani výška, ani 
hloubka, a vůbec nic stvořeného nebude nás moci odloučit od 
Boží lásky v Kristu Ježíši, našem Pánu“ (8,38-39). Z toho 
můžeme vyvodit poučení, které je více než důležité pro každého 
křesťana. Činnost Církve je věrohodná a účinná pouze do té míry, 
do jaké jsou ochotni ti, kteří jsou její součástí, v každé situaci 
osobně platit za svou věrnost Kristu. Kde tato ochota chybí, mizí 
rozhodující argument pravdy, na níž sama Církev závisí.  
    Drazí bratři a sestry, jako na počátku i dnes Kristus potřebuje 
apoštoly připravené obětovat sebe samotné. Potřebuje svědky a 
mučedníky jako svatý Pavel: kdysi násilný pronásledovatel 
křesťanů, který na cestě do Damašku upadl na zem oslněn 
božským světlem, bez zaváhání přešel na stranu Ukřižovaného a 
bez nároků jej následoval. Žil a pracoval pro Krista; pro Něho 
trpěl i zemřel. Jak aktuální je dnes jeho příklad!  
    A právě proto mám to potěšení oficiálně oznámit, že apoštolu 
Pavlovi věnujeme zvláštní jubilejní rok od 28.června 2008 do 
29.června 2009 u příležitosti dvou tisíce let jeho narození, které 
historici kladou mezi léta 7 a 10 před Kristem. Tento „Rok sv. 
Pavla“ se bude moci konat především v Římě, kde je pod 
papežským oltářem této baziliky už dvacet století uložen 
sarkofág, který podle svorného mínění odborníků a 
nezpochybňované tradice uchovává ostatky apoštola Pavla. /…/ 
(převzato z Rádio Vaticana) 
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URBIS ET ORBIS 
DECRETUM 

U příležitosti dvoutisíciletého výročí od narození sv. Pavla, 
apoštola, budou uděleny zvláštní odpustky. (Tento dekret 
platí pouze během Roku sv. Pavla.) 
 
U příležitosti blížící se liturgické slavnosti apoštolských knížat 
chce Svatý otec, v rámci své pastorační péče, zavčas poskytnout 
věřícím duchovní poklady pro jejich posvěcení, aby tak mohli v 
této milostiplné a příhodné době upevnit svá předsevzetí týkající 
se nadpřirozené spásy, a to již od prvních nešpor uvedené 
slavnosti, určené zejména ke cti Apoštola národů, jehož 
dvoutisícileté výročí pozemského narození si připomeneme. 
Římský biskup nabízí univerzální církvi dar odpustků, který 
skutečně usnadňuje dosažení většího vnitřního očištění. Toto 
očištění oslavuje blaženého apoštola Pavla, upevňuje v srdcích 
věřících nadpřirozený život a láskyplně je vede k tomu, aby 
přinesla plody dobrých skutků. 
Apoštolská penitenciárie, pověřená Svatým otcem přípravou a 
vydáním dekretu o poskytování a získávání odpustků v průběhu 
celého Roku sv. Pavla, poskytuje tímto dekretem, vydaným v 
souladu s přáním papeže, následující milosti: 
I. Všem jednotlivým věřícím křesťanům, kteří opravdově litují 
svých hříchů, jsou náležitě očištěni svátostí pokání a posíleni 
svatým přijímáním, kteří se s úctou vydají na pouť do papežské 
baziliky sv. Pavla za hradbami na ulici Ostiense a pomodlí se na 
úmysl Svatého otce, jsou přiznány a uděleny plnomocné 
odpustky časného trestu za jejich hříchy, poté co obdrželi 
svátostné odpuštění hříchů a prominutí svých nedostatků. 
Plnomocné odpustky budou moci získat věřící křesťané jak pro 
sebe, tak pro zemřelé, a to tolikrát, kolikrát splní předepsané 
úkony; v platnosti zůstává norma, podle které je možné získat 
plnomocné odpustky pouze jednou za den. 
Aby modlitby, které se konají během těchto posvátných návštěv, 
intenzivněji vedly a povzbuzovaly duše věřících k uctívání  
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památky sv. Pavla, bylo stanoveno a nařízeno následující: Každý 
věřící se kromě svých modliteb před oltářem s Nejsvětější 
svátostí, podle své zbožnosti, vydá ke konfesnímu oltáři, kde se 
upřímně pomodlí Otčenáš a Vyznání víry a připojí invokace ke cti 
Blahoslavené Panny Marie a sv. Pavla. Tato úcta musí být 
neustále úzce spojena s památkou Knížete apoštolů, sv. Petra. 
II. Věřící křesťané různých místních církví po splnění běžných 
podmínek (svátost smíření, svaté přijímání a modlitba na úmysly 
Svatého otce), s vyloučením jakékoliv náklonnosti k hříchu, 
mohou získat plnomocné odpustky, když se budou účastnit 
veřejného posvátného obřadu nebo pobožnosti ke cti Apoštola 
národů. Mohou tak učinit ve dnech slavnostního zahájení a 
ukončení Roku sv. Pavla na všech posvátných místech; v ostatní 
dny stanovené místním biskupem na posvátných místech 
zasvěcených sv. Pavlu a ve prospěch věřících i na jiných místech 
určených biskupem. 
III. Věřící, kterým brání nemoc nebo jiná legitimní a zřejmá 
příčina, vždy s duší zbavenou jakéhokoliv hříchu a s 
předsevzetím, že splní běžné podmínky hned, jakmile to bude 
možné, mohou také získat plnomocné odpustky, když se 
duchovně připojí k některé jubilejní oslavě ke cti sv. Pavla a 
obětují Bohu své modlitby a utrpení za jednotu křesťanů. 
 

*** 
Prázdninový pořad bohoslužeb 

Nedělní mše svaté zůstávají i o prázdninách beze změny – tedy 
v 8.00, 9.30 a v 18.00 hodin. Jedinou výjimkou bude neděle 
24. srpna, kdy mše svatá v 9.30 bude sloužena u kaple sv. 
Bartoloměje v Hodkovičkách. V modřanském kostele proto mše 
svatá v 9.30 NEBUDE! 

Z důvodu čerpání řádné dovolené 
NEBUDOU 21. 7. – 26. 7. a 28. 7. – 31. 7.   

v našem kostele mše svaté.  
Vzhledem ke stavebním pracím na kostele může dojít ke 

změnám, sledujte aktuální vývěsky kostela!  
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Oprava střechy kostela a malování interiéru 
proběhnou během července a srpna. Jak již bylo ohlašováno, 
dostali jsme na tento účel grant od Magistrátu hl. města Prahy 
s částkou 1,8 mil. Kč. Celkový rozpočet však činí 2,1 mil. Kč.  
Vzhledem k tomu, že finanční rozdíl musíme uhradit z 
vlastních zdrojů, obracím se proto na Vás s prosbou o pomoc 
v této záležitosti. Váš finanční příspěvek můžete dát též 
formou  sponzorského daru, který je možné zahrnout do 
daňového základu.    

 
Poutní mše svaté 

V našem kostele oslavíme poutní mši svatou 
v neděli 17. srpna v 9.30. 

Mše svatá v Hodkovičkách u kaple sv. Bartoloměje 
bude sloužena v neděli 24. srpna v 9.30. 

 
Veni Sancte 

 
Mše svatá Veni Sancte na zahájení školního roku bude 

7. září v 9.30. 
 

Farní odpoledne 

Na 7. září plánujeme – podobně jako v letech minulých – 
setkání farníků, jehož součástí bude i dětské odpoledne. 
Program zahájíme v kostele v 15.00 hodin společnou 
modlitbou, výstavem Nejsvětější Svátosti Oltářní a adorací, která 
bude zakončena svátostným požehnáním. 
 
 

Nový ředitel kůru!!! 
Od 1. července byl pověřen vedením kůru  

náš varhaník pan Martin Moudrý,  
student Konzervatoře v Praze.   

Tel. 722 734 574 
Na přímluvu patronky církevní hudby sv. Cecílie ať mu Bůh 

v této zodpovědné funkci žehná! 
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